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Resultados de la Encuesta Paneuropea de 
Pensiones 2021

UNESPA, 19 de enero de 2022



Pensiones a nivel Europeo
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Encuesta de pensiones de Insurance Europe

16 países (7 nuevos):
AT, CH, DE, DK, ES, FI, FR, GR, IE, IT, HU, LU, NL, NO, PT, SE

16 799 entrevistas
16 preguntas (cuestionario online)
5 categorías: clasificación y situación propia de los encuestados, 
acumulación y seguridad, desacumulación, acceso a la información, 
prioridades.
18 a 70 años. 
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Brecha de ahorro de pensiones
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¿Está ahorrando ya para su jubilación? 

2019
57%

2019
43%



Brecha de pensiones : % que no ahorra por país

5

60%
57%

56%55%
52%

49%48%
45%

39%38%

27%25%24%22%
19%

17%

10%

Encuestados por país = 1050



Brecha de ahorro de pensiones: razones
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Interesados

Total: 55%
ES: 54%

No 
Interesados

Total: 33%
ES: 36%

¿Estaría interesado en empezar a ahorrar para su jubilación? 

30%

25%

14%

11% 11%

8%

31%
29%

15%

10%
8% 7%

No se lo puede permitir No está interesado Falta de información Otras razones Previsto en un futuro
próximo

No lo necesita

Media España



Brecha de ahorro de pensiones: desglose de aquellos que 
no ahorran
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38%

34%

42%

40%

36%

37%

57%

53%

61%

65%

57%

50%

Total

Hombre

Mujer

18-35 años

36-50 años

> 50 años

Media España

Género

Edad



Brecha de ahorro de pensiones: desglose de aquellos que no 
ahorran
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38%

48%

42%

31%

38%

38%

29%

29%

67%

43%

33%

43%

57%

73%

62%

49%

41%

56%

56%

43%

77%

67%

50%

49%

Total

Elemental

Media

Superior

Autónomo

Sector Privado (media jornada)

Sector Privado (jornada completa)

Sector público

Desempleado/a

Soltero/a

Casado/a

Divorciado/a - Viudo/a

Media España

Educación

Situación laboral

Estado civil



Impacto de la COVID-19
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¿Ha influido la COVID-19 en su planificación de ahorro para la jubilación? 

Afectado positivamente

Afectado negativamente

Media: 17% 

ES: 23%

4%

69%

10%

11%

2%

4%

6%

73%

9%

6%

2%

5%

No lo se

No afectado

Reducido aportaciones

Retrasado la decisión de ahorrar

Reembolso anticipado

Aumentado aportaciones

Cómo ha afectado la COVID-19 a sus ahorros?

Media España



18%

20%

21%

23%

25%

30%

34%

Sector público

Sector privado (jornada completa)

Estudiante

Total

Autónomo

Desempleado

Sector privado (media jornada)

Impacto COVID-19: % de afectados negativamente (España)
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Edad

Situación laboral

17%

18%

21%

22%

26%

30%

<20

30-39

40-49

>60

50-59

20-29

Género

Por país – nivel UE Por circunstancias personales – España

(Color claro= menos encuestados afectados negativamente)

25%

21%

Mujer

Hombre

LU, DK, FI
8%

ES
23%

PT
33%



Seguridad: preferencias
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Mujeres
88%

¿Cuál es su prioridad a la hora de ahorrar en productos para la jubilación?

Mujeres
88%

11

73%
80%80%81%81%82%83%83%83%84%84%84%85%86%88%88%89%

27%
20%20%19%19%18%17%17%17%16%16%16%15%14%12%12%11%

Seguridad Rentabilidad



Seguridad: prioridades
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A la ahora de ahorrar para su jubilación, ¿qué es lo que busca? 

1

2
3

1

2
3

% de encuestados que eligieron 3 prioridades

49%

32%

24% 23% 23% 23% 22%
19% 18%

14%
10%

9%

54%

27%
25%

24%

14%
12%

38%

19%

14%

20%

11%

7%

Seguridad Solidez del
proveedor

Flexibilidad en
las aportaciones

Ventajas fiscales Asequibilidad Planificación de
la herencia

Liquidez Acceso fácil a la
información

Simplicidad Rendimiento de
la inversión

Inversión
sostenible

Portabilidad

Prioridades de ahorro para la jubilación
Media España



Seguridad: protección / cobertura biométrica 
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¿Estaría dispuesto a pagar para que sus productos de ahorro para la jubilación 
incluyeran las siguientes coberturas/protecciones?

% de encuestados que respondieron afirmativamente

47%

46%

39%

48%

40%

40%

Longevidad

Mortalidad

Morbilidad

Media España



Seguridad: cobro (sin proyecciones monetarias)
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Cuando se jubile, ¿qué forma de cobro preferiría?

43%

20%

7%

30%

Renta

Capital

Disposiciones
períodicas

Una combinación
de las anteriores

Average

39%

25%

10%

26%

Renta

Capital

Disposiciones
períodicas

Una combinación
de las anteriores



Seguridad: cobro (con proyecciones monetarias)
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Cuando se jubile, ¿qué forma de cobro preferiría?

46%

€2 500  anuales

€50 000 pago único 

Capital

Renta

54%
49%

€2 500  anuales

€50 000 pago único 

Capital

Renta

51%

EU ES



Información: contenido
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¿Qué parte de la información consideraría especialmente relevante para evaluar la 
situación de su pensión? (pre-contractual)

57%

49%

42%

40%

39%

38%

35%

30%

27%

15%

13%

13%

9%

46%

59%

34%

57%

44%

39%

43%

37%

16%

11%

8%

9%

6%

Coste

Garantías

Coberturas de seguro

Rentabilidad

Riesgos

Tributación

Formas de cobro

Condiciones para acceder a mis ahorros antes de la jubilación

Estimación de prestaciones

Estrategia de inversión sostenible

Portabilidad

Estrategia de inversión

Condiciones para cambiar de proveedores

Media España

3

2

1

% de encuestados que eligieron 5 prioridades



Información: contenido
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¿Qué parte de la información consideraría especialmente relevante para evaluar la 
situación de su pensión? (durante el contrato)

48%

40%

35%

35%

33%

32%

30%

28%

26%

25%

24%

12%

12%

12%

9%

42%

47%

52%

36%

26%

41%

39%

28%

21%

16%

27%

8%

7%

10%

6%

Coste
Garantías

Rentabilidad
Tributación/fiscalidad
Cobertura de seguros

Forma de cobro
Riesgo

Pensión acumulada
Aportaciones realizadas

Estimación de prestaciones
Condiciones para acceder a mis ahorros antes de la jubilación

Estrategia de inversión sostenible
Portabilidad

Estrategia de inversión
Condiciones para cambiar de proveedores

Media España

3
2

1

% de encuestados que eligieron 5 prioridades



Información: formato
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2019
67%

¿Cómo preferiría recibir la información de su pensión? 

Hombre
75%

Joven
76%

Educación
Superior
79%

2019 
65%

54%
61%

66%67%70%70%71%72%72%73%73%74%76%78%80%82%84%

46%
39%

34%33%30%30%29%28%28%27%27%26%24%22%20%18%16%

Digital Papel



Conclusiones principales – UE vs. España

19

Más de un tercio no 
ahorra

La COVID-19 ha 
tenido un impacto 

negativo en al menos 
una quinta parte (17%)

La seguridad es 
la máxima 
prioridad

Las circunstancias 
personales influyen

Diferencias entre paísesPreferencia por 
información en formato 

digital

72%

57%

23%

70%

83%



Próximos pasos

2022: 
1er Semestre: Entra en vigor el PEPP
2do Semestre (estimado): Propuestas de la CE sobre la UMC y el Libro 
Verde sobre el Envejecimiento (nueva agenda de regulación para las 
pensiones a nivel de la UE) 
3er Semestre: 2ª Semana Europea de la Jubilación

2023: 
Revisión IORP2 (a confirmar)
3ª Encuesta Paneuropea de Pensiones de Insurance Europe



Gracias por su atención

www.insuranceeurope.eu
Twitter: @InsuranceEurope
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